
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Nama   : Mustaqim, S.Pd.SD 
Satuan Pendidikan : SD NEGERI BOJONG 05 
Kelas/ Semester : IV/1 
Tema   : 3 Peduli Terhadap Makhluk Hidup 
Sub Tema  : 1 Hewan dan Tumbuhan di Lingkungan Rumahku 
Pembelajaran ke : 1 
Alokasi Waktu  : 10 menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 
1. Dengan mengamati gambar, siswa mampu membuat daftar pertanyaan untuk persiapan wawancara 

dengan tepat 
2. Dengan mengamati gambar, siswa mampu membuat pertanyaan tertulis menggunakan kosakata baku dan 

kalimat efektif untuk persiapan wawancara dengan benar 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
1. Pendahuluan  (2 menit) 

Guru menyampaikan salam, mengajak berdoa, bertanya jawab tentang kesehatan, aktivitas siswa, dan 
memotivasi. Selanjutnya guru menyampaikan rencana kegiatan dan menunjukkan alat peraga untuk 
mengarahkan fokus perhatian siswa. Jika memungkinkan siswa diajak menyanyi lagu serumpun  padi. 

2. Kegiatan Inti  (7 menit) 

• Siswa diminta membaca teks yang tersedia pada buku siswa, lalu menjawab pertanyaan yang tersedia 
(Sumber Bacaan: Buku Siswa Tema 3 Subtema 1, Pembelajaran 1, Halaman 1-2) 

• Siswa diajak berdiskusi untuk mencocokkan jawaban kepada satu/ beberapa teman lain untuk 
menemukan perbedaan jawaban mereka 

• Siswa diminta untuk memilih satu jenis tanaman yang sering mereka konsumsi dalam keseharian 

• Siswa diminta untuk membuat pertanyaan sebanyak mungkin tentang tanaman pilihan mereka.  

• Siswa diminta mengamati beberapa gambar dan membuat daftar pertanyaan yang sesuai. 

• Guru mengarahkan penggunaan kosa kata baku dan kalimat efektif dalam membuat pertanyaan. 
3. Penutup  (1 menit) 

Siswa dan guru bersama sama menyimpulkan kalimat dengan kosa kata baku dan efektif. 
 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
Penilaian menggunakan Rubrik 

Kriteria Sangat Baik (4) Baik (3) Cukup (2) Perlu Pendampingan (1) 

Daftar 
Pertanyaan 

Semua 
pertanyaan 
tepat 

Sebagian besar 
pertanyaan tepat 

Hanya sebagian 
kecil pertanyaan 
tepat 

Belum mampu membuat 
pertanyaan dengan tepat 

Kosa kata 
baku 

Menggunakan 
kosa kata baku 
dalam semua 
pertanyaan 

Menggunakan kosa 
kata baku dalam 
sebagian besar 
pertanyaan. 

Menggunakan 
kosa kata baku 
dalam sebagian 
kecil pertanyaan 

Belum mampu 
menggunakan kosa kata 
baku dalam pertanyaan 

Kalimat 
efektif 

Menggunakan 
kalimat efektif 
dalam semua 
pertanyaan 

Menggunakan 
kalimat efektif 
dalam sebagian 
besar pertanyaan. 

Menggunakan 
kalimat efektif 
dalam sebagian 
kecil pertanyaan. 

Belum mampu 
menggunakan kalimat 
efektif dalam semua 
pertanyaan 

Sikap 
mandiri 

Tugas 
diselesaikan 
dengan 
mandiri. 

Sebagian besar 
tugas diselesaikan 
dengan mandiri 

Tugas diselesaikan 
dengan motivasi 
dan bimbingan 
guru 

Belum dapat 
menyeselesaikan tugas 
meski telah diberikan 
motivasi dan bimbingan 

Penilaian  

(Penskoran)= 
Total Nilai Siswa 

X 10 
 

Contoh Nilai 
12 

X 10 = 7,5 
Total Nilai Maksimal 16 
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